
Vídeň – Dunajský ostrov, ráj brusla řů  
 
Hlavním cílem, kvůli kterému bruslař zamíří do Vídně, je Dunajský ostrov . Tento pás zeleně s délkou 21 km a 
šířkou až 250 metrů je uměle vybudovaným pruhem rozdělujícím Dunaj mezi Vídní a Klosterneuburgem (centrem 
rakouského vinařství) na hlavní tok a jeho rameno – Nový Dunaj. Vznikl v letech 1972 až 1988 z podnětu rakous-
kých sociálních demokratů, proti jejichž ideji neúspěšně protestovala pravicová opozice – ÖVP a FPÖ. Ačkoli je 
řadu let rekreačním centrem Vídně, jeho stavba měla prozaičtější důvod – byl protipovodňovým opatřením, jehož 
základem se stalo paralelní rameno Dunaje. Toto rameno, které běžně zaplňuje stojící voda, je při hrozících po-
vodních naplňováno vodou z hlavního toku Dunaje a chrání tak Vídeň před záplavami. Samotný ostrov zůstává 
při povodních většinou ušetřen. Jeho vznik mezi léty 1972 až 1988 je ojedinělým evropským konceptem a stojí za 
delší popis.  
 
Vídeň i Dunaj mají spole čnou historii : řeka po staletí spoluvytvářela obraz města. Byla hranicí osídlení a bě-
hem povodní a záplav představovala hrozbu města. Na druhé straně zajišťoval rybolov po dlouhá léta obživu oby-
vatel. Loďky rybářů najdete konec konců na Dunaji i dnes. První pokusy o regulaci toku Dunaje jsou datovány 15. 
stoletím a zesílily ve století 18., ve kterém rychle rostoucí Leopoldovo město vybudovalo první silné hráze, které 
na konci 18. století silná povodeň na 14 místech strhla. Oprava hrází byla dokončena až v polovině 19. století. 
Zpevněné hráze doplnilo radikální řešení – z Dunaje byl oddělen 13 km dlouhý proud, který sváděl část vody do 
dvou pánví s délkou 295 m a 475 m. Ani toto opatření ale v boji s vodou nepomáhalo. Počátkem roku 1970 byl 
proto zahájen projekt velkolepého protipovodňového opatření - Dunajského ostrova. Stavba se realizovala v le-
tech 1972 až 1987. Základem ostrova se stala zemina, kterou bagry vyrýpaly při hloubení paralelního ramene 
Dunaje. Ostrov byl mezi lety 1974 až 1988 osazen 1,8 miliony stromů a keřů. Jeho sever a jih je neporušenou 
lužní přírodou, střední část má podobu obrovského parku. Vídeňáci se radikálně postavili proti pokusům vybudo-
vat na ostrově obytné čtvrti a rozhodli se zachovat ho jako centrum oddychu – je kombinací luk, pláží, nudistic-
kých pláží, grilovacích ploch, dětských hřišť a sportovišť. Nelze zapomenou na okraje ostrova - jsou přírodní re-
zervací plnou ptactva, ryb, ale i zajíců, srnců a bobrů. A voda Nové Dunaje je průzračně čistá, Vídeňáci její břehy 
využívají jako nekončící pláž. 
   

          
 
Kolem roku 1980 vznikla u Říšského mostu (kousek od Uno-city) místní kulturní scéna plná barů, restaurací a 
diskoték. Vídeňáci ji – jak typická kombinace vídeňské potřeby světovosti a vyvinutého smyslu pro humor a ironii 
– pojmenovali po slavné Copacabaně - Copa Cagrana , Cagrana podle přilehlé městské části Kagran. Od polovi-
ny 90. let Copa Cagrana pozvolna okupuje i Dunajský ostrov. Poté, co byla část restaurací na ostrově zničena 
povodněmi, se pro tuto část Copy Cagrany vžilo označení "Sunken City".   
 

     
 
A co by byl Dunajský ostrov bez neznámějšího festivalu – Donauinselfestu?  Vznikl v roce 1984 pod patronací 
místních sociálních demokratů, dlouholetých politických strážců Vídně, a během let se z nenápadné kulturní akce 
rozvinul do čtyřdenního maratónu hudby, který pravidelně navštěvuje přes 2,5 miliónu návštěvníků. A protože 
jsme ve Vídni, městě určeném pro život, je vstup zdarma.  
 
 


